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3ª Questão: Na viga da figura pede-se: 
1) determinar o maior valor de P que se pode aplicar. São dados: 
  tensão admissível à tração 2kN/cm 4,1=tσ  
  tensão admissível à compressão 2kN/cm 8,0=cσ  
2) Adotando , determinar as tensões de cisalhamento em X e Y, em módulo, 
direção e sentido; as tensões deverão ser indicadas em uma perspectiva adotando 
observador em A. 

kN 10=P

 
Observação: A posição do centro de gravidade e o valor do momento de inércia são 
aproximados. 
Dados: ,  467000cmI y ≅ ma 5,1=
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Solução 
 
1) Diagrama de momentos fletores e de forças cortantes: 
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Maior momento fletor negativo 1,5Pa em B 
Maior momento fletor positivo 2Pa em A 
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2) Maior valor de P que pode ser aplicado: 
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 Em A: 
 

 
(2)    4,124.2

(1)    8,016.2
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 Em B: 
 

 
(4)    8,024.5,1

(3)    4,116.5,1
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 Portanto, o menor P é determinado pela desigualdade (4) 
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3) Cálculo das tensões de cisalhamento: 
      Adota-se . Portanto, entre A e B. kNP 10=
 
 , isto é, observando-se de A, o sentido de V é: PV 875,0−=
 

V=8,75kN  
 
 

 Tensão de cisalhamento em X: 
 
  Módulo: 
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    é eixo de simetria: zG 0=τ  
 



    ( ) cmS x 483.2.8* ==
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  Direção e sentido: 
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 Tensão de cisalhamento em Y: 
 
  Módulo: 
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    é eixo de simetria: zG 0=τ  
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  Direção e sentido: 
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